

## 卢东亮在云冈区调研时强调 培育壮大新材料新型储能产业 着力打造高质量发展新增长极



10月20日,省委常委、市委书记卢东亮在云冈区国网时代华电15万千瓦共享储能电站调研电站建设运营情况。  
本报记者 张燕伟 摄

本报讯 (记者 李雪峰) 10月20日,省委常委、市委书记卢东亮深入云冈区,进园区、下工地,看项目、问进展,专题调研新材料、新型储能产业发展情况,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,全面落实省委加快转型发展的战略部署,聚焦科技(先进制造)、能源两大赛道,抢抓机遇、乘势而上,把新材料、新型储能产业发展摆在更加突出的

位置,持续培育壮大战略性新兴产业,着力打造高质量发展新增长极。市领导任希杰、王宏栓及有关部门负责同志参加调研。

华阳新材料项目位于云冈经济开发区清洁能源产业园,总投资6.39亿元,预计2024年建成,年产值可达5.52亿元,此外,项目投产后将持续推进相关配套产业跟进,建成具有相当竞争力的新材料产业集群。卢东亮来到项目

工地,实地了解项目整体规划、建设进展情况,他希望,企业及建设单位要全力以赴按照施工设计,加快项目进度,确保早日建成投产,同时加强谋划布局,跟进配套产业,不断延伸上下游产业链,形成规模优势。

国网时代华电15万千瓦共享储能电站是我省首个建成的大型集中式锂离子电化学储能电站,在电网中发挥调峰、调频及共享储能等作用,目前电站

位置,持续培育壮大战略性新兴产业,着力打造高质量发展新增长极。市领导任希杰、王宏栓及有关部门负责同志参加调研。

华阳新材料项目位于云冈经济开发区清洁能源产业园,总投资6.39亿元,预计2024年建成,年产值可达5.52亿元,此外,项目投产后将持续推进相关配套产业跟进,建成具有相当竞争力的新材料产业集群。卢东亮来到项目

工地,实地了解项目整体规划、建设进展情况,他希望,企业及建设单位要全力

以赴按照施工设计,加快项目进度,确保早日建成投产,同时加强谋划布局,跟进配套产业,不断延伸上下游产业链,形成规模优势。

国网时代华电15万千瓦共享储能电

站是我省首个建成的大型集中式锂

离子电化学储能电站,在电网中发挥

调峰、调频及共享储能等作用,目前电

站

工地,实地了解项目整体规划、建设进

度情况,他希望,企业及建设单位要全

力以赴按照施工设计,加快项目进

度,确保早日建成投产,同时加强谋

划布局,跟进配套产业,不断延伸上

下游产业链,形成规模优势。

国网时代华电15万千瓦共享储能

电站是我省首个建成的大型集中式

锂离子电化学储能电站,在电网中发

挥调峰、调频及共享储能等作用,目前

电站

工地,实地了解项目整体规划、建设进

度情况,他希望,企业及建设单位要全

力以赴按照施工设计,加快项目进

度,确保早日建成投产,同时加强谋

划布局,跟进配套产业,不断延伸上

下游产业链,形成规模优势。

国网时代华电15万千瓦共享储能

电站是我省首个建成的大型集中式

锂离子电化学储能电站,在电网中发

挥调峰、调频及共享储能等作用,目前

电站

## 2023“黄芪+大健康产业高质量发展”研讨会召开 艾凌宇出席

本报讯 (记者 张晶) 好粮好药  
新生态,健康品质赢未来。10月20日,  
2023“黄芪+大健康产业高质量发展”研  
讨会在恒宗黄芪产业园召开。

市委副书记、政法委书记艾凌宇出席  
研讨会。

近年来,我市始终坚守“人种天养、天  
种人护”的理念,坚持规模化种植、标准化  
生产、市场化运作、品牌化营销,立体塑造  
中国黄芪“道地药材”公共品牌,持续抬升  
黄芪产业地标,“耕植”越来越深。全市黄  
芪总种植面积37万亩,在全省占比64%,  
年产量3450吨,产值3.2亿元,为推进大健

康产业高质量发展打下坚实基础。

本次研讨会立足我市多年发展实  
践以及建设京津冀文旅康养首选地和  
首都特优农产品供给地的战略定位,为  
全力推动山西道地药材、大同恒山黄芪  
与大健康产业、乡村振兴高质量融合发  
展提供了难得的机遇。研讨会的召开,  
将进一步淬炼思想火花,汇聚实践智慧,  
全方位构建黄芪产品标准体系、科研  
开发体系、品牌推广体系、利益共享  
体系,加快推动黄芪大健康产业发  
展驶入“快车道”、迈向“中高端”,走好高  
质量发展道路。

研讨会上还举行了特聘专家聘任仪  
式和联系专家聘任仪式。山西省药

理学会理事长秦雪梅作了题为《恒山黄

芪应用转化研究思考》、中国农业科学  
院农产品加工研究所研究员刘丽娅作  
了题为《功能性食品产业发展与产品研  
发》、山西中医药大学中药与食品工程  
学院副研究员王娟作了题为《基于经典  
名方的系列功能产品研发》的专题报  
告。与会嘉宾还参观了黄芪产业园区  
的中国药文化博物馆、中药饮片厂,功  
能食品中试车间、乡村振兴及大健康产  
品陈列展厅。

### 聚焦文博会

## 云冈石窟精彩亮相第六届山西文博会

本报太原10月20日电 (记者 史  
涌涛) 在第六届山西文化产业博览交  
易会现场,除大同展厅展现精彩纷呈的  
大同文化外,还有一个独立展厅以古典  
大气的风格,展现出古都大同的厚重底  
蕴及灿烂艺术。首次以独立参展单位  
亮相山西文博会的云冈研究院展厅,全  
方位展示云冈石窟的文化魅力和丰富  
内涵,吸引众多媒体关注和观众打卡。

展厅以“永恒的经典——云冈石窟的  
价值发掘与保护利用”为主题,专题展  
示文物保护、云冈文化传承、云冈学  
建设及数字化保护利用等方面成  
果。

步入云冈研究院展厅,格外吸引

人眼球的是“第20窟佛首”“西立佛”  
“七立佛”等大型等比例3D打印复  
制品,让人恍若置身云冈石窟内。展厅  
设置的数字VR、拓片体验、文物修复  
拼图小游戏等活动,让游客欣然参与,  
增强游客的互动感和体验感。

据云冈展厅策展人介绍,展厅分  
为四部分,一是保护成果展示区,集  
中展示云冈研究院在文物保护方面  
取得的工作成果;二是云冈学科研成  
果展示区,突出展示云冈学建设取得  
的成果;三是文旅融合展示区,通过  
多媒体展示、创意案例、文创产品等  
多种方式,集中展示云冈研究院在文

化传承与活化利用方面的成果;四是  
互动体验区,通过“数字云冈一元宇  
宙”虚拟空间,线上观看云展览,品味  
云冈石窟的文化价值和艺术特色。

据介绍,“数字云冈一元宇宙”在

本次文博会上首次面向公众亮相,它

围绕“文明探索”构建云冈石窟和各  
类主题临展的虚拟空间,打造多元互  
动的虚拟世界,现场观众扫码进行线上  
游览体验。

展厅内还设置了云冈艺术打卡

地,推出了《太和七年造像碑题记》印

章、文博会定制版云冈印章等,让广  
大游客深入领略云冈文化。

## 众多大同非遗展品闪耀山西文博会

本报讯 (记者 史涌涛) “大同  
展厅的内容最为丰富。”“大同的非遗展  
品真是精美,让人爱不释手。”在第六届  
山西文博会现场,不时可以听到现场观  
众的由衷赞誉。大同展厅内,门类众多  
的大同文化非遗美类产品、本土文创  
产品及精深加工特色商品等进行实物  
展示,将展台摆得满满当当,让很多观  
众参观后不由得感叹,大同无愧文化古  
都,唱响“双城记”全凭内在实力。

在大同展厅内,一个巨大而逼真

的等比例微缩大同华严寺砖木雕刻作  
品吸引游人凝神欣赏,这是由大同巧  
工坊的工艺美术大师盛向东于几年前  
历时3个多月精雕细琢完成的作品,

仔细欣赏,每个细节都逼真精彩,让人  
叹为观止。他说,他特别采集来自浑源  
的龙山石,经打磨、勾画、雕刻等17道  
工序,把大同美景刻画于石上,用大同  
风物展现大同人文,“这样的作品保存  
期是5000年。”他说。

大同铜器展台前参观与询问者众  
多,

## 工业和信息化部明确将启动智能 网联汽车准入和上路通行试点

新华社北京10月20日电 (记者  
张辛欣 王悦阳) 我国将启动公共  
领域车辆全面电动化先行区试点,智能  
网联汽车准入和上路通行试点,同时进  
一步强化配套支撑环境建设,推动汽车  
产业转型升级。这是工业和信息化部  
在国新办发布会上介绍的。

前三季度,我国新能源汽车产销量  
分别完成631.3万辆和627.8万辆,

同比分别增长33.7%和37.5%,新能源  
汽车新车销量占汽车新车总销量的  
29.8%。新能源汽车走势向好,带动汽  
车产业加快升级。

与此同时,汽车产业创新能力不断  
提升。会上发布的数据显示,大规模量  
产动力电池单体能量密度达到300瓦  
时/公斤,纯电动汽车平均续航里程超  
过460公里,乘用车L2级及以上自动  
驾驶功能的车辆占比超过40%。我国累  
计开放智能网联汽车测试道路2万多公  
里,总测试里程超过7000万公里。

陶青说,工业和信息化部将发挥  
新能源汽车产业领域协调机制作用,  
统筹推进技术创新、推广应用、基础设  
施建设等,加快电动化、网联化、智能  
化发展。开展城市级“车路云一体  
化”示范,加快电动汽车和动力电池  
安全、自动驾驶、操作系统等标准制  
订,推动产业高质量发展。

## 新时代 新征程 新伟业 | 乡村行·看振兴 |

□ 本报记者 申力

金秋十月,大同乡村处处是丰收的景  
象。道路旁,一栋栋高标准日光温  
室集中连片,水肥一体化技术为作物  
提供优质的生长环境;市场内,一箱箱  
辣椒、西红柿等搭上专车运往全国各  
地,走上百姓餐桌;日光温室项目建  
设工地上,打夯声、机器轰鸣声交  
织在一起,一派繁忙景象……

近年来,我市立足区位优势和资源  
禀赋,把发展设施农业作为实施  
“特”“优”战略、推动农业高质量  
发展的重要抓手,不断加强政策扶持,  
壮大发展规模,为“融入京津冀、打造  
桥头堡”夯基础、蓄动能。截至目前,  
全市共新发展设施农业面积3.37万  
亩,总面积突破13万亩,与去年同  
期相比增长34.4%。以打造首都特  
优农产品供给地为目标,我市不断  
加快推进集中连片发展,共建成  
规模化设施蔬菜园区144个;集约  
育苗场13个,年育苗量1.3亿株。

在浑源县驼峰乡,“大棚经济”已  
经成为带动乡村产业振兴的“新引  
擎”。除了销售有机蔬菜,建成的大棚  
向村委会缴纳租金3000元,村集体收  
入有了保障。而且,大棚还为周  
边村民提供了工作岗位,日均吸收  
务工人员90多人,年可增加村民劳  
务性收入80多万元。”说起设施农  
业带来的经济效益、社会效益,乡党  
委书记王飞高兴得合不拢嘴。

近年来,我市不断扶持壮大蔬菜  
经营主体,以“企业(合作社)+农  
户+基地”的利益联结形式,使农  
户从中获得土地流转费、务工费等  
多种收益保障。目前,全市成立设施  
蔬菜企业和专业合作社127家,共  
带动7650户农民增收致富。起步较  
早的天镇县,目前发展设施蔬菜  
3.3万亩,共吸引11个乡镇2.2万  
多人务工,人均年收入达1.8万元,  
务工收入近4亿元。

随着设施农业不断发展,特色品  
牌影响力也得到了进一步提升。今  
年8月3日,以“甄选阳高红‘蔬’写  
新篇章”为主题的2023“阳高红”  
西红柿产业发展论坛在阳高县举  
办。论坛从农产品区域公用品牌  
建设、西红柿智能化种植及农产品供  
应链搭建等方面,为阳高县番茄  
产业高质量发展提供支撑。据了解,  
“阳高红”西红柿种植面积达1.1  
万亩,面积比去年增长37.5%,预计  
产量4.8万吨,4000户脱贫户直  
接或间接受益,户均增收2万多元,  
产品远销北京、天津、上海等全国  
10多个大中城市。

除了引进高效种植技术及优质品  
种,提高蔬菜的产量和质量,我市  
还积极探索多元化销售渠道,实行  
订单农业,稳定销售渠道和菜农增  
收路子,给农民吃下“定心丸”。目  
前,全市共建成各类蔬菜批发市  
场3.3万亩,吸引山东、北京、河南  
等地客商常年来收购蔬菜;天镇县  
与北京市东城区开展农超对接,  
开设天镇蔬菜直营店7家;阳高县与  
京、津、沪等10多个大中城市50多  
个商家建立了稳定供销关系,与多  
家电商企业实现有效对接。

“我市依托区位、交通、资源优  
势,寿光市景海源发展集团有限公司  
等一批投资规模大、带动能力强的大企  
业,相关项目正在积极推进。”市农业  
农村局相关负责人表示,希望通过一  
系列重点项目的建设,打造一批集育苗、  
种植、营销、科研等多元产业于一体的高  
端示范园区,推动设施农业一二三产  
融合发展。

一幅现代农业发展的壮丽蓝图正在  
广袤的云中大地铺陈开来,助推乡村  
振兴高质量发展。

## “云冈杯”第二届全国魏碑书法 双年展半决赛举行



10月20日,“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年展半决赛在大同大剧院举行。

本报记者 于宏 摄

本报讯 (记者 王春艳) 10月20日  
上午,“云冈杯”第二届全国魏碑书法双  
年展半决赛在大同大剧院举行,来自全  
国各地的100名参赛选手挥毫泼墨,同  
台竞技,最终评选出40位选手进入决赛  
环节。

本次半决赛由评审委员会主任、中  
国书法家协会第四届、第五届副秘书长  
张旭光,以及胡抗美、李刚田、包俊宜、  
郑晓华、刘恒、曾来德、李晴、薛养贤、张  
志和、洪厚甜、陈胜凯、张维忠、李静、李  
文宝、张志庆、周剑初等17位专家担任  
评委。监审委员会主任、中国书法家协会  
原副主席申万胜,监审委员会主任、大同  
市市委常委、市委秘书长、宣传部长  
王明厚,以及山西省书法家协会主席石  
跃峰,中国书法家协会第五、六届理事  
张铜彦担任监审。数字电视书画频道  
董事局主席王平出席活动。

本次半决赛赛制为100进40,100  
位选手分四组进行现场创作,创作规  
格是四尺整纸,创作内容为古诗词,  
题目为抽签所得,时间为25分钟。选手  
完成创作后,创作作品与投稿作品共同  
悬挂在评审区,由评委一一评审并现场打  
分。评分规则为满分100分,去掉最高  
分和最低分,然后取平均分。

记者在比赛现场看到,选手们或端坐、  
或站立,把自己的情感汇注笔端,挥毫  
落纸,尽显率性与苍劲。评委们则是秉  
承一贯的专业精神和严谨态度,在每幅作  
品前驻足思考,慎重按下手中的打分器。

值得一提的是,本次参赛选手大多是一  
次来大同,也有不少参加过首届全国魏碑书  
法双年展的熟悉面孔,还有一些年轻书  
者的加入,整场比赛都是现场创作、现场打  
分,现场直播,不仅让观众大饱眼福,而且  
对于魏碑文化内涵的挖掘、魏碑书法艺  
术的传承和弘扬等具有重要意义。

经过紧张的评选,现场公布方申奥、  
司正博、赵立群等40位选手进入决赛。

结果公布后,评审委员会代表李刚田作  
了总结发言。申万胜代表监审委员会宣  
布,“云冈杯”第二届全国魏碑书法双年  
展所有评委都秉持公正、公平、公开的原  
则,真正做到了艺术至上和学术至上,确  
保了本届魏碑书法双年展的权威性、学  
术性和专业性,评选结果真实有效。公  
员也对本场比赛进行了公证。